Modh Láimhseála Gearán
Tá sé ar intinn ag Comhairle Condae Chill Dara an caighdeán is airde  de seirbhís do chustaiméirí a chothú.  Tuigtear, áfach, gur féidir go n-éireoidh cúis gearáin ó am go h-am.  Tá sé mar aidhm sa  Mhodh Láimhseála Gearán seo cinntiú go ndeiláiltear go comhseasmhach, go cothrom agus go follasach le gach gearán.
Tiomantas Chomhairle Condae Chill Dara

Tá dearcadh dearfach ag Comhairle Condae Chill Dara maidir le gearáin.  Tuigtear gur féidir le gearáin díospóireacht faoin ár seirbhísí a spreagadh, agus, faoi dheire, cabhrú linn chun ár seirbhísí a fheabhsú. Maidir le seo, táimid tiomanta do fiosrú a dhéanamh ar gach gearán go cóir agus go cothrom. Coimeádfar gach gearán a faightear ag Comhairle Condae Chill Dara faoi rún, agus ní pléfear é ach le baill foirne cuí ar bhonn riachtanais.  Ba mhaith linn freisin athdearbhú a thabhairt do ghearánaigh ionchasacha  nach gcuirfidh gearán a dhéanamh isteach  ar aon ghnó a bheidh idir na gearánaigh agus Comhairle Condae Chill Dara sa am atá le teacht.
Cad is gearán ann?

Ta gearán ann: ‘Nuair a déantar socrú nó gníomh maidir le seirbhís a chur ar fáil nó feidhmiú a dhéanamh, agus go gcuirtear ina leith nach gcloíonn sé le rialacháin, cleachtas nó polasaí an eagrais, nó le prionsabail cothromais agus dea-cleachtais riaracháin, agus a chuireann éifeacht díobhálach ar an duine  atá i gceist’ ….Oifig Ombudsman na hÉireann 
Ní plétear faoin Modh Láimhseála Gearán iarratais ar eolas, nó ábhair go bhfuil ceart achomhairc reachtúil ina leith. m. sh. achomharc pleanála, toisc go bhfuil próisís agus modhanna oibre ar leith ann chun deileáil lena leithéid 
d’ábhair.
Tá sé de cheart agat gearán a dhéanamh má cheapann tú:

· Nach bhfuair tú cothrom na féinne ó Chomhairle Condae Chill Dara

· Nach bhfuil seirbhís atá toillte agat á chur ar fáil

· Nach bhfuil seirbhís atá ar fail imleor

· Go bhfuil cinneadh a rinneadh maidir leat mícheart, nó nár tógadh na firicí go léir san áireamh

· Go rinneadh neamhaird d’iarratas ar seirbhís nó eolas.

Conas Gearán a Dhéanamh
Ba mhaith le Comhairle Condae Chill Dara bheith ar an eolas má ta tú mí-shásta lenár seirbhísí.  Má tá gearán agat is féidir leat na céimeanna simplí seo a leanúint:

Céim 1

Is féidir leat úsáíd a bhaint as ár Cárta Tráchta (nasc chuig Cárta Tráchta) nó litir a scríobh chugainn, cuairt a thabhairt ar ár n-oifigí, glaoch ar an guthán nó riomh-phost nó facs a sheoladh.  Ma tá deacracht agat le h-aon ceann acu siúd, dean teagmháil linn agus déanfaimíd iarracht cabhrú leat.  Is é Céim 1 a céim roimh gearán foirmiúil a dhéanamh, ina déantar iarracht an chás a réitigh ionas nach gá le gearan foirmiúil. Má tá tú mí-shásta, áfach, le freagra an Chomhairle, is feidir leat leanúint ar aghaidh chuig Céim 2.
Céim 2
Is é an chéad céim eile ná gearan foirmiúil a dhéanamh i scríbhinn, tré Foirm Gearáin Custaiméirí ar-líne a úsáid, (nasc chuig Cárta Trachta), nó tre Foirm Gearáin Custaiméirí a líonadh agus a sheoladh (tré post, facs nó ríomh-phost) chuig An Foireann Seirbhíse Custaméirí, Comhairle Condae Chill Dara, Áras Chill Dara, Páirc Uí Dhubhuí.  Tugtar sa Foirm Gearáin Custaiméirí sonraí faoin méid eolais atá  ag teastáil chun gur féidir leis an Comhairle do ghearán a phlé.  Ní foláir gach gearán foirmiúil a bheith i scríbhinn. I gcás custaiméirí lagamhairc, tá duine ón Rannóg Cúraim Custaiméirí ar fáil chun cabhrú le gearánaí chun Foirm Gearáin Custaiméirí a líonadh de réir na sonraí a tugadh ar an nguthán, go pearsanta nó i ríomh-phost.
Déanfaidh Comhairle Condae Chill Dara dearbhú go bhfuarthas do ghearán  taobh istigh de trí lá oibre.  Cuirfear do ghearán ar aghaidh chuig an rannóg cuí, agus, de ghnáth, gheobhaidh tú freagra iomlán i scríbhinn taobh istigh de 4 seachtain.
Má tharláionn go bhfuil gá le tréimhse níos mó chun imscrúdú a dhéanamh ar do ghearán, cuirfear an chúis agus an spriocdháta nua in iúil duit

Céim 3

Muna bhfuil tú sásta leis an bhfreagra, is féidir leat achomharc a dhéanamh i scríbhinn chuig Ofigeach Cúraim Custaiméirí an Chomhairle.  Déanfar dearbhú go bhfuarthas do ghearán taobh istigh de trí lá oibre, agus, de ghnáth, gheobhaidh tú freagra iomlán i scríbhinn taobh istigh de 4 seachtain.  Déanfaidh baill foirne sinsearaigh, taobh amuigh den rannóg lenar bhain an gearán ó thus, scrúdú ar d’achomharc.

Má tharláionn go bhfuil gá le tréimhse imscrúdaithe níos mó, cuirfear an chúis agus an spriocdháta nua in iúil duit.

Oifig an Ombudsman

Má tá tú fós mí-shásta le freagra an Chomhairle, is féidir leat teagmháil a dhéanamh le OIfig an Ombudsman (sonraí teagmhála thíos).  Déanann Oifig an Ombudsman scrúdú ar ghearaín faoi gníomhuithe riaracháin Ranna Rialtais, Feidhmeannachta na Seirbhísí Sláinte, Údaráis Áitiúla agus An Post.
Tá Oifig an Ombudsman ar oscailt ó 9.15 go 17.30 ó Luan go Déardaoin agus ó 9.15 go 17.15 dé hAoine.

Seoladh:  
18 Sraid Líosáin Íochtarach, Baile Átha Cliath 2.

Guthán:
01 6395600

Guthán Íosghlao: 1890 223030

Facs:

01 6395674

Ríomh-phost: ombudsman@ombudsman.irlgov.ie
Suíomh Gréasáin: www.ombudsman.gov.ie
Saoráil Fáisnéise


Cuireann reachtú um Shaoráil Fáisnéise ar chumas an phobail rochtain a fháil, a mhéid is féidir i gcomhréir le leas an phobail agus leis an gceart chun príobháideachas, ar fhaisnéis atá i seilbh Údaráis Áitiúla Chill Dara, agus cuireann sé ar chumas daoine eolas pearsanta a bhaineann leo féin atá i seilbh Údaráis Áitiúla Chill Dara a cheartú. Tugann sé cheart rochtana ar eolas atá i seilbh Údaráis Áitiúla Chill Dara, airítear na heisceachtaí gur gá leo ar an ceart sin, agus soláthraítear cúnamh do dhaoine chun an cheart sin a chur i bhfeidhm. Tá forálacha maidir le hathbhreithniú neamhspleách ar chinntí de chuid an chomhlachta a bhaineann leis an gceart sin agus ar oibriú an Acht i gcoitinne.

Sonraí Teagmhála Um Shaoráil Fáisnéise 
Ríomh-phost: foi@kildarecoco.ie
Guthán: 045 980384
